

意外死亡



南非世界杯F组最后一轮,意大利2:3不敌斯洛伐克,卫冕冠军小组垫底惨遭淘汰。同组的巴拉圭0:0战平新西兰,以小组第一的身份携手斯洛伐克出线。

世界杯历史上,曾有三支卫冕冠军在小组赛被淘汰,分别是1950年意大利、1966年巴西和2002年法国,这次意大利队重蹈60年前的覆辙。其实,意大利队犯下的“四宗罪”,早已为出局埋下了伏笔。

第一宗罪：阵容青黄不接

在远离国土的南非大地上,贵为卫冕冠军的意大利队却面临着全线疲软、无人可用的尴尬境地。从阵容年龄结构来看,仍占半壁江山的老将们已经力不从心,而被寄予厚望的希望之星们还难堪大任。

尽管里皮的23人大名单中只选择了9位参加过上届世界杯的球员,但是卡纳瓦罗、皮尔洛、加图索、卡莫拉内西、亚昆塔、布冯、赞布罗塔这些老将是里皮最为倚重的球员,意大利队的平均年龄或许不算太大,但首发阵容的平均年龄肯定能在世界杯32强中名列前茅。三场小组赛,37岁的卡纳瓦罗一次次被对手突破,与新西兰队的比赛又间接助攻对手得分,已经直接宣判了里皮用人的失败。

与斯洛伐克队比赛之前,中场大将马尔基西奥和蒙托利沃加起来只参加过17场国家队比赛。中生代球员缺失这一问题,在被2006年世界冠军的光环遮盖后,已经在2008年欧洲杯上暴露无遗,而“银狐”里皮在选才上的固执和对老将的迷信,使得这种恶性循环还将继续下去。

第二宗罪：里皮选人不力

出局之后,意大利媒体表示:这一切悲剧从主教练里皮宣布国家队名单那一刻起就已经注定。

外界关于里皮用人的质疑,从意大利队世界杯大名单公布的那一刻就已经开始。首战1:1战平巴拉圭,这种批评声达到了高潮。包括《米兰体育报》和《罗马体育报》在内的多家意大利主流媒体,都将里皮的排兵用人批了个狗血淋头。媒体质疑的主要有两方面:一个是里皮的国家队前场创造力不够,前锋太平庸;其次是这支国家队队员平均年龄太大,里皮过于亲信上届世界杯夺冠时的功臣。

意大利出征前有不少人质疑里皮将卡萨诺、米科利、罗西、巴洛特利等一众天才球员排除在23人名单外。尤其在托蒂退出、皮尔洛伤停的情况下,这几名球员的创造力对于刻板的意大利来说显得尤为珍贵。目前看来里皮不只是倔强,而是固执得近乎疯狂。事实上,由卡纳瓦罗和基耶利尼搭档的尤文防线上赛季被打得千疮百孔,联赛中的失球数达到56个,在所有球队中排名倒数第6。有这样的表现却被委以世界杯的重任,里皮的用兵让人如何能懂。



16强都进不了,意大利球员无脸见人!

第三宗罪：意甲已成黄花菜

意甲作为最早进入中国球迷视野的世界顶级联赛,在中国的人气一直居高不下。许多青春不再的中年人至今仍是意大利足球的死忠。

而上世纪90年代“小世界

杯”的美名,更是让意甲作为世界足球联赛的代表被载入史册。然而进入21世纪,意甲联赛由于制度不够完善,商业运作漏洞百出,加上2006年的“电话门”引爆赌球丑闻的巨大影响,使得意

甲被高度商业化、主打明星效应的英超、西甲远远甩在身后,场上星光暗淡,内容乏善可陈。作为意大利足球的旗帜和基础,意甲的衰落也是意大利足球人气下降的主要因素。

第四宗罪：“男模”变蓝领

足球作为一项高强度对抗的激烈赛事,往往更加容易吸引雄性激素旺盛的男球迷。而意大利队的出现,则吸引了很多女性的眼球。用球王马拉多纳的话来说:“意大利国家队的长相相对于踢球来说,太奢侈了。”

让人感到遗憾的是,入选本届世界杯阵容的23名蓝衣战士的容颜让众多“以貌取人”的女球迷深感失望。少了昔日巴乔的忧郁、马尔蒂尼的深邃,俊武的罗马王子托蒂又被里皮放弃,加之拥有性感气质的内斯塔因伤

不能参赛,剩下的都是一群凶悍的“光头”,意大利队向来引以为傲的“男模队”称号,看上去要大打折扣。

没有了球迷的支持,意大利的人气下降,场外先输一阵。

本版撰文 快报记者 沈忱

F组积分榜

	胜	平	负	积分
1 巴拉圭	1	2	0	5
2 斯洛伐克	1	1	1	4
3 新西兰	0	3	0	3
4 意大利	0	2	1	2

(巴拉圭、斯洛伐克出线)

三枪放倒卫冕冠军

第一枪

第25分钟,德罗西传球失误,斯洛伐克库兹卡断球直传,维特克倒地右脚扫射钻进左下角,1:0!

第二枪

第73分钟,哈姆西克开出角球,基耶利尼头球解围,哈姆西克脚弓垫回门前,维特克在前点右脚推射入近角,2:0!

第三枪

第82分钟,迪纳塔莱扳回一球!第89分钟,科普内克距门9米处挑射入远角,3:1!虽然补时第2分钟,夸利亚雷拉扳回一球,但卫冕冠军已经无力回天!

铁血斯洛伐克赢得尊重

这是斯洛伐克队独立之后第一次参加世界杯,他们第一次就创造了奇迹,与巴拉圭一起跻身16强。

虽然首次参加世界杯,但他们的拼搏精神让人感动。上半场结束前,斯洛伐克6号施特尔巴中场控球被加图索踩伤,膝盖被撕开一道深深的伤口,显得非常痛苦,队友科普内克准备替补出场,但顽强的施特尔巴接受包扎后又回到场内比赛。下半场开始后,令人惊奇的是,施特尔巴还在场上竟然打满了全场。也就是在这样精神的带动下,斯洛伐克队最终淘汰卫冕冠军。

评论

悲情戏里没帅哥

意大利队从来都像浪子一样,让女人揪心揪肺。本届世界杯上,比没有中场灵魂更让人愤怒的是,意大利队竟然没有帅哥,只有光头!

还记得罗伯特·巴乔绝美的脚法和他忧郁的眼神吗?还记得马尔蒂尼飘扬的长发吗?还记得大将托蒂高挺的鼻子吗?意大利足球,除了蓝衣战袍披挂在身的撩人外表,意大利男人更有颗浪子的心,他们不厌其烦地诠释着“男人不坏女人不爱”的道理。

最根本的魅力在于,悲剧精神属于意大利。巴乔可以用流星般的弧线球让对手发抖,最后射门时,那球却飞上了观众席。意大利足球就是这样,因为一种近乎悲壮的失败,被人们记忆和敬仰,进而让后来的英雄感受到足球这项职业运动的荒诞和残酷。可是,今天的意大利队如同一个肾虚的中年男人。那经典的意大利式防守反击——他们无懈可击的后腰就像一只铁皮桶,你用百分之百的力量把球踢上去,它就用百分之二百的力量反弹回来,紧接着就是一个快速反击——如今,铁皮桶已锈得千疮百孔。

就算是一场气数已尽的悲剧也行啊,可惜的是,演员里竟然连一个经典的罗马美男都没有!又如何激荡人心?上天啊,但愿这只是马基雅维里式的阴谋——用丑男计迷惑敌人,可斯洛伐克人不吃这一套。